PRAMUKH SWAMI SCIENCE AND H D PATEL ARTS COLLEGE, KADI
ALUMNI’S FEEDBACK (2023-24)
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1. How do you rate the sequence of the Courses that you have studied are in sequence to
what you have studied in the previous semester?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 79% of students rate the international
recognition of available textbooks and reference books as very good or excellent, 21 % percentage of
students are just satisfied and only nil of students says that the collection of these books needs
improvement.

Action Taken:

Every year, many new textbooks and reference books suggested by subject experts have been added
for various subjects to the rich collection of the library.

2. How do you rate the relevance of the Text Books and reference books by their
International recognition to the Courses?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 75 % of students rate sequence to what
they have studied in the previous semester as very good or excellent, 25% percentage of students are
just satisfied and only nil students says that the sequence to what they have studied in the previous
semester needs improvement.

Action Taken:

The senior Faculty members of the college through active participation in various University
Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc., try to
form the syllabus in to a meaningful subjective sequence.

3. How do you rate the offering of the electives in terms of their relevance to the specialization
streams? clcMlol WeAUSHML WA YAH A Bcllal oty [An2Dof Hecel Yyt [Qnastl udet 1l
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 83 % of students rate sequence to
what they have studied in the previous semester as very good or excellent, 17% percentage of
students are just satisfied and only nil students says that the sequence to what they have
studied in the previous semester needs improvement.
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Action Taken:

The senior Faculty members of the college through active participation in various University
Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc.,
try to form the syllabus in to a meaningful subjective sequence.

4, How do you rate the relevance of the Text Books and reference books by their International
recognition to the Courses?cddMlel eARUSHA ANl ASAIHL GUAGU ULsA Yreisl lal Agel

el 9 icRA|A cdRell B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 79 % of students rate sequence to
what they have studied in the previous semester as very good or excellent, 21% percentage of
students are just satisfied and only nil students says that the sequence to what they have
studied in the previous semester needs improvement.

Action Taken:

The senior Faculty members of the college through active participation in various University
Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc.,
try to form the syllabus in to a meaningful subjective sequence.

5. How do you rate the percentage of courses having LAB components?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 81 % of students rate the experiments in
relation to the real-life Applications very good or excellent, 19 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, nil says that the experiments in relation to the real-life Applications
needs improvement.

Action Taken:

Along with regular syllabus teaching, new Life Skill courses are implemented by the college to
enhance the real-life learning experience of the students.

6. Have you obtained sufficient technical and other facilities through your college? 9 U ALuell
slAuiell Yl 2sollsA A oA A HA B?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 81 % of students rate sequence to
what they have studied in the previous semester as very good or excellent, 19% percentage of
students are just satisfied and only nil students says that the sequence to what they have
studied in the previous semester needs improvement.

Action Taken:
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The senior Faculty members of the college through active participation in various University
Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc., try to
form the syllabus in to a meaningful subjective sequence.

7. How do you rate the experiments in relation to the real-life Applications?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 77% of students rate the percentage of
courses having LAB components very good or excellent, 21 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 2 % says that the percentage of courses having LAB components needs
improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

8. Are you satisfy with the infrastructure facilities namely library, laboratory , canteen, medical
Centers play ground and other campus facilities?9] Ue{l SlA%¥UL Gudou HOuLSlaA Adddl
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 90% of students rate the
percentage of courses having LAB components very good or excellent, 10 % percentage of
students are just satisfied and rest of students nil says that the percentage of courses having
LAB components needs improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing
the Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the
Laboratory work.

9. Isthe education imparted at PSSHDA College is useful and relevant in your present
job?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 85 % of students rate the experiments in
relation to the real-life Applications very good or excellent, 11 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 4 % says that the experiments in relation to the real-life Applications
needs improvement.

Action Taken:

Along with regular syllabus teaching, Students’ Start Up and Innovation projects, Finishing School
projects are implemented by the college to enhance the real-life learning experience of the students.

10. Does the syllabus help to provide employment?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 75 % of students rate the experiments in
relation to the real-life Applications very good or excellent, 21 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 4 % says that the experiments in relation to the real-life Applications
needs improvement.

Action Taken:

Due to Skill-based learning, entrepreneurship trainings and workshops, Hands-on Practice training
and workshops, Instrumentation Training-workshops, industrial visits-trainings and internships etc
along with regular teaching and learning through ICT tools makes the college education useful and
relevant to present job.

11. Does the syllabus is up to date?9] Mol AeALUSH el clol 8?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 83% of students rate the percentage of
courses having LAB components very good or excellent, 17 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, nil says that the percentage of courses having LAB components
needs improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

12. Whether the curriculum facilities available in your college are helpful for developing
soft skills?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 87 % of students rate the syllabus address
to cross cutting issues such as environment, gender and human rights very good or excellent, 9 %
percentage of students are just satisfied and 4 % students say that the syllabus address to cross
cutting issues such as environment, gender and human rights needs improvement.

Action Taken:

By implementation various University Elective Generic Papers to address the Cross-cutting issues
such as environment, gender and human rights. Along with this, through various co curricular and
extra-curricular activities and competitions organized under NSS, NCC, Sarva Netrutva Project
implemented by the Trust, and the seven Bands of Sapta-Dhara, Sapta-Dhara an initiative of Govt. of
Gujarat, the college sensitizes students towards these cross cutting issues of environment, gender and
human rights.

13. How is the Teaching standards and teacher’s approach towards students at your
college?3lUe{l lA%] Ratal 2t Aol Qaslell u(@ot Qa0 yd 3l 82
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 86% of students rate the percentage of
courses having LAB components very good or excellent, 12 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 2 % says that the percentage of courses having LAB components
needs improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

14. Is the encouragement to student for participation in various co- curricular and sports activities
is proper?9] QauelRAA ueAY Y5 U WeAATR YgRBNHL eldl Al HR Y Wedlget WA
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 90% of students rate the
percentage of courses having LAB components very good or excellent, 10 % percentage of
students are just satisfied and rest of students, nil says that the percentage of courses having
LAB components needs improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing
the Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the
Laboratory work.

15. Does the syllabus address to cross cutting issues such as environment, gender and
human rights?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 83 % of students rate the curriculum
facilities available in their college are helpful for developing soft skills very good or excellent, 11 %
percentage of students are just satisfied and rest of students, 6% says that the curriculum facilities
available in their college are helpful for developing soft skills needs improvement.

Action Taken:

The college has developed two Computer Laboratories for Mathematical Software Teaching, a
Language Laboratory for SCOPE, a Govt. of Gujarat initiative for English Language Proficiency
through four Soft Skills Teaching etc. to create employability among students.

16. How relevant do you feel are the skills and knowledge that PSSHDA College provides
students for the current employment situation in Overseas?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 77 % of students rate the skills and
knowledge that PSSHDA College provides students for the current employment situation in Overseas
as very good or excellent, 21 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 2 % says
that it needs improvement.

Action Taken:

The faculties members of the college have referred popular international curricula. Through their
active participation in various University Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council,
Executive Council, Senate etc., they try to design the curriculum with experiential and application-
oriented learning methodology. So, Students can learn to apply their knowledge and experience to
real-life situations, making them ready to handle whatever life poses for them.

17. Has the Placement Cell provided sufficient On Campus and Off Campus placement
opportunities? wUs{l SAXUL WAUNe A F1UUHL U F1UY 6161 Yl dsl 2 8?2
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 73% of students rate the
percentage of courses having LAB components very good or excellent, 17 % percentage of
students are just satisfied and rest of students, 10 % says that the percentage of courses
having LAB components needs improvement.
Action Taken:
As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

18. Is the administration of the college student-teacher friendly?9 3l slA%all adladl (Qeuol (Qeuel-
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 77% of students rate the percentage of
courses having LAB components very good or excellent, 19 % percentage of students are just
satisfied and rest of students, 4 % says that the percentage of courses having LAB components needs
improvement.
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Action Taken:
As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the
Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various

departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory
work.

19. Does the College provide adequate and smooth support for projects and research
facilities?
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 89 % of students rate college’s support for
projects and research facilities as very good or excellent, 11 % percentage of students are just
satisfied and rest of students nil says that it needs improvement

Action Taken:

The college has Central Research Laboratory and Macro-micro Soil Testing Laboratory, Advanced
Plant Tissue Culture Laboratory along with traditional departmental laboratories which have been
opened for all the alumni students for their research and project works. Collaboration with various
industries enhanced their experience.

20. Does the College provide adequate funding and support from faculty members for upgrading
their skills and qualifications?9] 8lA% dsl wua Yl w5 Asla A wraAUsl AR5l Yl
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 7281 of students rate the
percentage of courses having LAB components very good or excellent, 19 % percentage of
students are just satisfied and rest of students, nil says that the percentage of courses having
LAB components needs improvement.

Action Taken:

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing
the Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various
departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the
Laboratory work.

21. Is the environment in the department is conducive to teaching and research?g] Uil Qua
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 84% of students rate the
percentage of courses having LAB components very good or excellent, 16 % percentage of
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students are just satisfied and rest of students, nil says that the percentage of courses having
LAB components needs improvement.

Action Taken: As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively
contributed in balancing the Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college
has developed the various departmental laboratories to fulfill the required practical
infrastructure to justify the Laboratory work.

22. Are you willing to the contribute to the development of the college? g U SlA%elL [QstaHl
YElel sl HIdN ©1? (Please Tick Mark)
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 50% of students preferred to help poor
students in higher education, 15 % percentage of students preferred to other students in
placement, 12 % students preferred to provide Expert Service, while 4% students preferred to
provide Financial support to the derived onces while 19 % preferred all of above options in
favour of college progression.

Action Taken:

Registered Alumni Association of the College is worked upon. Regular Alumni Meetings in
general and department wise organized to make them aware of the new academic and
institutional development. And invited them to participate in all possible fields of institutional
Growth.
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